
  

 

COMMISSION REGIONALE 

DES DELEGUES 

 

Saison 2021/2022 
Procès-verbal N°06 

 
Réunion du : Samedi 25 juin 2022  
 Aux Aix d’Anguillon 
 

Présidence : Frédéric FREMONT 
 

Présents : Manuel ALMEIDA – Jacques AUBRY - Romain BARACHET – Patrick BASTENG 
- Alain BLANCO - Sébastien CACHIN – Jean-Claude CLOUVET - Didier DE 
MARI – Marc DEHECQ - Patricia DEVILLE – Christian DHORBAIT - Patrick 
GADIER – Daniel GASNIER - Fabrice GUIHO – Jean-Louis GUILBAUD - 
Bernard JAHIER – Gérard LACROIX – Yannick LEBRUN - Jean-Luc LAMBERT – 
Laurent LECOCQ - Jean-Paul MARCHAL – Laurent MAZEAU - Régis MEUNIER 
– Arnaud MOLLE - Florence MOREAU – Jean-Paul PERIN - Jean-Luc PILLARD 
- Jean-Luc POITVIN – Tony RINGUEDE – Sylvain ROUGERON - Jean SCHMITT 
– Frédéric SEULIN – Laurence SEULIN – Patrick TERMINET 

 

Excusés : M. Le Président du District du Cher – Jean-Claude BAYARRI – Jean BERGE – 
Jacky BONNIN - Pierre CHASLES – Marcel CHEVY - Pascal CHMIELEWSKY – 
Jean-Michel DENONIN - Alain DESOEUVRES – René FREON – Monique 
JUSTE – Marc LECOEUR – Jean-Claude MARTINIERE – Patrick MOUSSONNE 
– Guy OLLIVIER - Pascal PINTAT – Philippe RIOLET – Pierre TERCIER – Jean-
François THOUVENOT  

 
Absent :  Christophe COMPERE 
 

Assistent à la séance :  Antonio TEXIEIRA Président de la Ligue du Centre Val de Loire – Raymond 
LANGERON Président du club des Aix D’Anguillon 

 
 
Le Président ouvre la séance en remerciant les membres de leur présence. 
Remerciements au président qui nous reçoit et à M. Le Président de la Ligue de sa présence. 
Remerciements à Patrick TERMINET qui a organisé cette matinée de travail. 
 
L’assemblée observe un moment de recueillement en début de séance en 
la mémoire des proches qui nous ont quitté cette année. 
 
1 – BILAN DE LA SAISON 2021/2022 par Didier De Mari 
 
Enfin une saison complète, avec les évolutions du protocole COVID qui ont 
imposé aux délégués une adaptation "diplomatique". 
Le Délégué est le représentant de la Ligue et doit assurer une mission en 
conformité avec les écrits du mémento et les obligations du championnat N3. 
Il faut savoir que les clubs n'hésitent pas à envoyer des courriers au service 



compétition de la Ligue et signaler les manquements et autres comportements 
quand ce ne sont pas les réseaux sociaux qui s'en chargent.  
Les 6 tours de Coupe de France ont été marqués par des incidents (fumigènes, 
envahissent terrain) complètement ignorés par certains délégués.  
Il a été possible de désigner 2 délégués sur les tours 5 et 6, ce qui est 
valorisant.  
Sur le championnat N3, compétition nationale, certains délégués n'ont pas été 
à la hauteur de leur mission notamment pour ce qui concerne les obligations 
mais également dans leur rôle de "conseillers". Ce championnat aura permis à 
des délégués à "potentiel" d'assurer des missions sur des rencontres de haut 
niveau.  
Les désignations sur les championnats régionaux ont été plus diversifiées et 
ont permis à des délégués de voir d'autres clubs et d'autres stades. 
L'exploitation du mémento est primordiale pour assurer une délégation de 
qualité avec notamment un debriefing au cours duquel il faut prévenir le ou 
les clubs qu'un rapport sera rédigé à leur encontre et le mentionner sur la FMI. 
 
A ce sujet beaucoup de délégués ne renseignent pas correctement les infos 
arbitres. Ne pas hésiter à prendre en compte les onglets "buteurs, blessés, 
recette, infos pour les fumigènes, ...  
Concernant la rédaction du rapport de délégation (parfois trop longue), il y a 
une marge de progression importante et une approche à étudier de la part de 
la commission des délégués.  
Pour terminer, merci à tous les délégués pour leur implication durant la saison 
et à ceux qui ont accepté de doubler dans le week-end, cependant il y a trop 
d'indisponibilité en fin de saison, la période où les rencontres sont 
importantes. 
 

2 – BILAN DES DESIGNATIONS Par Fabrice GUIHO : 
Lecture du courrier de Guy Ollivier 
 

Tout d’abord, je tiens à regretter mon absence parmi vous aujourd’hui due à mon engagement municipal ou 
j’organise ce même jour la fête du sport dans ma commune. 
Le fait majeur pour cette saison est le regret du manque de délégués par rapport à l‘ensemble des rencontres,55 
chaque week-end pour 52 délégués dont 12 Fédéraux pas toujours disponibles pour doubler du fait de leur 
désignations FFF. 
Un grand merci aux commissions délégués de District qui jouent pleinement le jeu pour former des nouveaux et 
permettre à certains de pouvoir trouver dans notre activité le fait de continuer à prendre du plaisir dans le foot 
Cette saison, je dois remercier l’ensemble des délégués pour leur disponibilité à « doubler » le week-end, sans 
votre investissement, des clubs se seraient trouver sans responsable de la Ligue sur leur rencontre. 
Le point noir cette saison fut la multiplication des matchs décalés du dimanche au samedi avec tous les 
changements que cela occasionne lorsque l’on se trouve sur un match doublé ainsi que les nombreux reports 
pour diverses raisons. 
Cela dit, la saison s’est bien déroulée hormis sur les derniers week-ends de mai ou, le grand nombre 
d’indisponibilités ne nous a pas permis de couvrir l’ensemble des matchs. 

Pour info : 
7 indispos le 7/05 
5 le 14/05 
9 le 28/05 
9 le 5/06 

Merci encore à tous ceux qui ont doublé. 
Vous avez couvert cette année 1657 matchs de Ligue, Coupe de France, Futsal, N3, coupe du Centre et jeunes FFF. 
La palme des rencontres revient à Tony RINGUEDE avec 61 matchs suivi de Pierre CHASLE, Laurent LECOCQ, Jean 



BERGE et Pierre TERCIER avec 50 matchs. 
La prochaine saison je serais encore demandeur pour que vous doubliez le week-end et j’étudierais vos désirâtes 
de début de saison. 
Je vous demanderais, en dehors de cas spéciaux, de passer vos indisponibilités 4 semaines avant la date afin de 
gérer au mieux vos absences. 
Si vous avez des demandes particulières, n’hésitez pas à m’appeler, nous ferons le maximum et je suis à votre 
disposition, mon téléphone restant ouvert à votre écoute. 
Vous êtes les ambassadeurs de notre activité et parlez-en autour de vous afin de créer des vocations, nous avons 
besoin de « sang neuf » ! 
Je vous souhaite une excellente réunion avec Frédéric et sa commission qui ont toute ma confiance 

 
3 – EFFECTIFS POUR LA SAISON 2022/2023 Frédéric FREMONT : 
 

- RAPPEL IMPORTANT, L’obligation d’être licencié et le renouvellement fait avant le 15 juillet. 

Trois arrêts pour la saison 2021/2022 
- M. Jacques AUBRY délégué du Cher (353 matchs en délégation ligue)  
- Mme Monique JUSTE délégué de l’Eure et Loire et FFF 
- M. TERCIER Pierre délégué du 37 

Un délégué sans nouvelle saison 2021/2022 
- M. COMPERE Christophe délégué du 45 remis à disposition de son district d’appartenance. 

Un nouveau délégué pour la saison 2022/2023 qui nous vient de la Ligue de Paris. 
- M. VANDEWAETER Florian du 28 catégorie B Absent ce jour car pris par ses obligations 
professionnelles.  

La commission restreinte s’est réunie le 25 mai dernier pour préparer les effectifs pour la prochaine 
saison. 

Pour la prochaine saison l’effectif sera le suivant. (À ce jour) 

- 2 Délégués LFP M.THEVOT Michel, M DE MARIGNY Philippe 
- 1 délégué accompagnateur de la FFF M. DE MARI Didier 
- 3 délégués A de la FFF M. FREMONT Frédéric, M.GUIHO Fabrice, M LAMBERT Jean-Luc 
- 6 délégués B de la FFF M. Desoeuvres Alain, PERIN Jean-Paul, PILLARD Jean-Luc, POITVIN Jean-

Luc, RIOLET Philippe et Mme SEULIN Laurence.  
- 3 candidats FFF avec passage des sélections le 21 juin 2022, M. LECOCQ Laurent, RINGUEDE Tony 

et CACHIN Sébastien (en attente des résultats) 
- 17 délégués A de la Ligue du Centre Val de Loire (championnat U17 et U19 NAT, N3 et R1) 

BARACHET Romain, BASTENG Patrick, BERGE Jean, CHASLES Pierre, CHMIELESKY Pascal, DEVILLE 
Patricia, GADIER Patrick, GASNIER Daniel, LEBRUN Yoann, LECOCQ Laurent, MARCHAL Jean-Paul, 
MAZEAU Laurent, MOREAU Florence, MOUSSONNE Patrick, PINTAT Pascal, ROUGERON Sylvain, 
SEULIN Frédéric, TERMINET Patrick 

- 17 délégués B de la Ligue du centre Val de Loire (championnat R2 et R3) ALMEIDA Manuel, 
BAYARI Jean-Claude, BLANCO Alain, BONNIN Jacky, CLOUVET Jean-Claude, CHEVY Marcel, 
DEHECQ Marc, DHORBAIT Christian, FREON René, GUILBAUD Jean-Louis, JAHIER Bernard, 
LACROIX Gérard, LECOEUR Marc, MARTINIERE Jean-Claude, MOLLE Arnaud, SCHMITT Jean, 
THOUVENOT Jean-François, VANDEWAETER Florian 

- Deux délégués accompagnateurs ligue, Mme JUSTE Monique et MEUNIER Régis 



5	–	REMISE	DES	RECOMPENSES	:	 

  
Remise de la médaille d’or de la Ligue du Centre Val de Loire à Jacques AUBRY. 
Jacques a commencé les délégations en 2010 et a effectué plus de 350 rencontres. 
 

 
Remise d’un présent au président du club d’Aix les Anguillon. M. LANGERON Raymond 

6 – Questions diverses : 

INDEMNITE KILOMETRIQUE : 
A ce jour, 0.401 €, pas d’évolution pour le moment selon le président de la Ligue. 

DESIGNATIONS : 
Certains délégués se plaignent de trop doubler. 
D’autres souhaiteraient doubler avec un déplacement long + un court voir deux courts. 
Pas de prise en charge hébergement. 

FMI : 
Impossible de rentrer le temps additionnel sur certaines rencontres. 
Le président de la Ligue va voir avec le service concerné. 

CONFORMITE DES EQUIPEMENTS EN FEMININE : 
Aucun changement pour l’instant. 

ESPACE DE RECUEILLEMENT : 
Pas une obligation, le président de la Ligue doit revenir prochainement vers la commission avec plus de 
précisions. 



PRESENCE EDUCATEURS SUR LES RENCONTRES : 
Il est obligatoire que les délégués valident dans leurs rapports la présence ou non de l’éducateur responsable 
désigné. 
La commission ad hoc statuera sur la situation. 

7 – Intervention du Président de la Ligue du Centre Val de Loire 

      

 

 

LE PRESIDENT       LE SECRECTAIRE DE SEANCE 
FREMONT FREDERIC      FABRICE GUIHO 


